Unit 3 It was there
教材分析：

本单元围绕“寻找物品”这一话题展开教学，同时给学生介绍了动词be的过去式was, were.本单元安排的教学情景与学生的生活贴近。从运动会入手，引出寻找物品这一话题，语言的交际性和实用性较强。建议教师在教学中要尽量结合学生的实际情况，创造既符合儿童心理特征又很自然的活动情景，让学生在情景中学会交际，在交际中学会语言。
教学时间：六课时
第一课时

教学内容：Part B 
课时目标：
1．能听懂、会说、会读和会拼写单词：a mobile phone, glasses,  

2. 能听懂、会说和会读单词和词组：a camera, a CD Walkman, roll, film, earphones, a diary, 
3．能听懂、会说、会读和会写句型：Where is the …? It’s on/in/under/behind/near/between/next to …
Where are the …? They’re on/in/under/behind/near/between/next to…            
教学重点和难点：
1 四会单词和句型的掌握。

2能掌握寻找物品的表达方式。
教学准备：图片、单词卡片、教学挂图、录音机和磁带。
教学过程：

	教    学    设    计
	个性化修改

	一、Introduction

1. Greetings:

T: Good morning/afternoon, boys and girls.

S: Good morning/afternoon, Miss/Mr. …

2. Free talk:

What day is it today?
What date is it today?

3. Play a game: 

   Put your pencil on/in/under/behind/near … your pencil box/ book.
二、Presentation

1.  出示实物，一副眼镜，

Look, this is a pair of glasses

Teach: glasses, a pair of 

学生跟读，齐读

Where are my glasses?

They are on the desk.
…
Where is the pair of glasses?

It is on the desk.

…
(注意be动词的单复数形式，就近原则)
2．同法教 a diary, a roll of film, a CD Walkman, earphones, a  mobile phone
   学生跟读、齐读

3．取出a box, a pencil box, a bag, a pencil case,将所学物品藏起来，让学生利用所学句型猜并找出物品。
4、Listening and reading.
a. Listen to the tape recorder.

b. Read after the recorder.

c. Read together.

三.Practise
学生小组间练习：Where is the …
            It’s in/on/under …
            Where are the …
            They are on/ in/under…
四.consolidation
1.看图P24造句。
2.加入句型练习: Where is/are …
                It’s /They’re …
五、Homework
1.听读B部分的单词五遍

2.抄写四会单词

3.P24造句 
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第二课时

教学内容：Part C、 D 
课时目标：
1.四会掌握单词及词组：was, were, a moment ago, just now.

2.掌握句型：Where’s  my/your …? It’s on/in/near/behind/under …. It isn’t there now. It was there a moment ago. Where are my/your …? They’re on/in/near/behind/under …. They aren’t there now. They were there a moment ago.
教学重点和难点：
熟练掌握四会单词及词组
能正确理解和掌握所学的对话内容，并能流利朗读
掌握一般过去时的表达法
教学准备：实物、图片等。
教学过程：

	教    学    设    计
	个性化修改

	一、Introduction

1. Greetings:

T: Good morning/afternoon, boys and girls.

S: Good morning/afternoon, Miss/Mr. …

2．Free talk：
T: What day is it today?

   S: It’s …
T: What date is it today?
S: It’s  ….
3. Revision: Show the pictures, ask and answer:

   T: What’s this?

   S; It’s a dairy.

   T: What are these/they?

   S: They are earphones.

   齐读。
二、Presentation

1.T: How old are you?
S: I’m twelve.
  T: I was twenty-five two years ago.

     How old am I now? 

  Teach: was, ago

  学生齐读、跟读。

  S: You are twenty-seven now.

  T: How old were you two years ago?
  Teach: were

  学生齐读、跟读

  S: I was ten.
2.( 出示实物) a box, a pencil-box, a bag, a pencil case，取出a pencil放入盒子中Where is my pencil?让学生闭上眼睛,取出铅笔

Where is the pencil?
It’s in the box.
It isn’t there now?

It was there a moment ago.
Teach: a moment ago, just now
学生齐读、跟读
3. 教授新句型，并替换物品，让学生进行操练。

4. 同法教授复数操练句型
5. 总结一般过去时的用法：表示过去某个时间发生的动作或存在的状态，长和表示过去的时间状语连用，如：yesterday, last night, three years ago等。

三、Practise

 出示挂图，look at the picture, make dialogues.
同桌之间操练25-26页的几幅图

四、consolidation

1.同桌之间利用身边的物品编对话

A: Where’s your ruler?

B: My ruler is on…
A: It isn’t there now.
B: It was there a moment ago 
五、Homework
1.造句P25 ⑤

 = 6 \* GB3 ⑥,P26⑤

 = 6 \* GB3 ⑥
2.预习part A, 听两遍
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第三课时

教学内容：Part A
课时目标：
1. 能听懂、会说、会读单词及词组：excited, exciting, sports day, running race, ground 
2. 能正确地理解、掌握对话内容，并能朗读、初步表演对话。

3. 能运用本课所学语言谈论有关生日的话题寻找物品。
教学重点和难点：
1. 能正确地理解、掌握对话内容，并能朗读、初步表演对话。

2. 能运用本课所学语言寻找物品。
教学准备：教学挂图、单词卡片、录音机和磁带。
教学过程：

	教    学    设    计
	个性化修改

	一、Introduction

1. Greetings:

T: Good morning/afternoon, boys and girls.

S: Good morning/afternoon, Miss/Mr. …

2．Free talk：
T: What day is it today?

   S: It’s …
T: What date is it today?
S: It’s  ….
3. Revision: Show the pictures, ask and answer:

   T: What’s this?

   S; It’s a dairy.

   T: What are these/they?

   S: They are earphones.

   齐读。
 (师生互动,一问一答) 
二、Presentation and practice

1.(出示挂图)Let students guess

 Where are the children?

 What are they doing?
2. 播放课文录音的第一段，
Teach: sports day, excited, running race,

然后提问：

a. What does Su Hai want to do?
She want to take some photos.
b. What is Su Hai looking for?
She is looking for her camera.

学生回答教师提出的问题，然后跟读课文第一段，并根据教师的问题背诵第一段。

3. 播放课文录音的第二段，
Teach: exciting

然后提问:

a. Where is Su Hai’s camera?
It is in Su Yang’s bag.
跟读
4．播放课文录音的第三段，提问：

Where are the films?

They are on the ground.
三、Listening and reading.

1. 听音看图；

2. 听音，跟读全文,

3. 领读，跟读

4．学生表演
四、consolidation
让学生独立完成课文下的练习。

巡视指导

校对齐读
五、Homework

1. 听、读第22-23页五遍，用正确的语音语调朗读本课的对话。
2．《补充习题》Unit 3
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第四课时

教学内容：Part E、F、G & H
课时目标：
1．通过复习熟练掌握本单元所学的单词和句型。

2．了解字母组合ear和ere在单词中的读音。 

3．会唱歌曲Where’s my diary? 

4.  能听懂、会说和会读：weren’t=were not  remember

教学重点和难点：
1．三会单词及词组的正确掌握。

2. 了解字母组合ear和ere在单词中的读音。
3．会唱Where’s my diary
教学准备：教学挂图、单词卡片、录音机和磁带。
教学过程：

	教    学    设    计
	个性化修改

	一、Introduction

1. Greetings:

T: Good morning/afternoon, boys and girls.

S: Good morning/afternoon, Miss/Mr. …

2. Free talk.

T: Hello, boys and girls.

What day is it today?

Ss: It’s…
T: What date is it today?
Ss: It’s the…
3. Revision: 齐读课文对话。
二、Listen, tick and circle.
1．听课文录音并独立完成练习
2．放录音跟读并校对答案。

3. 领读跟读
三、Listen and repeat

1. T: 出示单词：bear, pear, there, where
Ss: 齐读单词，并说一说字母ear和ere的发音

2. 评价并指导让学生举例字母ear发同样音的单词。

3. 指导朗读句子。

齐读。
四、Sing a song
1. 放录音听歌
3. 领读歌词跟读,
4. 领读跟读
5. 放录音齐唱歌

五.Play a game
1.按照书上的要求，先做示范，简要说明游戏的做法和规则。

Teach: weren’t=were not

Remember

2. 学生分四人一组进行游戏
六. Homework

1. 听、熟读PartA

2．听、读27-29页五遍

3．《练习册》第三课
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第五课时

教学内容：《补充习题》讲解

课时目标：
1．能将本单元单词句型灵活运用于练习
2．认真订正练习

教学重点和难点：
1．能将本单元单词句型灵活运用于练习
2．认真订正练习

教学准备：录音机和磁带
教学过程：

	教    学    设    计
	个性化修改

	一、Introduction

1. Greetings:

T: Good morning/afternoon, boys and girls.

S: Good morning/afternoon, Miss/Mr. …

2. Free talk.

T: Hello, boys and girls.

What day is it today?

Ss: It’s…
T: What date is it today?
Ss: It’s the…
T: When is your birthday?
Ss: It’s  on the…
T: What’s this?

Ss: It’s a …
T: Where is the …
Ss: It’s …
T: It wasn’t there now.

Ss: It was there a moment ago.

3. Revision: 齐读课文对话。
二、听录音，完成听力练习

三、讲解练习

四、指导订正

五、Homework

1．背书后蓝字，熟读黑字；

2. 翻译以下短语

体育运动日  所有的学生  跑步比赛  拍照   寻找  片刻之前  刚刚 

3.翻译句子

你的日记本在哪？它在课桌上。

现在它不在那。  它片刻之前在那的。

你的耳机在哪？   它们在沙发上   
现在它们不在那。 它们刚刚在那的。
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第六课时

教学内容：《练习册》讲解
课时目标：
1．能将本单元单词句型灵活运用于练习
2．认真订正练习
教学重点和难点：
1．能将本单元单词句型灵活运用于练习
2．认真订正练习

教学准备：录音机和磁带
教学过程：

	教    学    设    计
	个性化修改

	一、Introduction

1. Greetings:

T: Good morning/afternoon, boys and girls.

S: Good morning/afternoon, Miss/Mr. …

2．熟读课文

3．听写蓝字
二、听录音，完成听力练习

三、讲解练习

四、指导订正

五、Homework

背诵第三单元课文
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